

~~Eduardo Jesus (york)~~
~~Aligeracano~~
~~Uly~~

Neuma de Oliveira Ueira

~~Carla~~
Roberto

Erson Barros Souto

Marina C. Zarpellon

Ata da 38ª sessão ordi-
naria da Câmara
Municipal Palácio

Pedro Baulissa Sobrinho
realizada no dia 14
de dezembro de 2023.

Aos quatorze (14) dias do mês
de dezembro de dois mil e vinte e três
(2023) na Câmara Municipal Palácio
Pedro Baulissa Sobrinho. Havendo n.º
legal o sr. presidente invocando os preceitos
regimental (de decal/diário declarar aberta
a presente sessão, convocando o sr. sr.º

Miguel para Jesus a leitura da Bíblia
 sagrada, ler após orar o pai meo. Em
 seguida a 2ª secretaria procedeu a cha-
 mada dos vs. vereadores contando a
 presença dos seguintes: José Miguel Ferreira
 Gomes - Presidente - PSD - Mirna Bente Zan-
 Jellon - 1ª secretaria - PVB - Miguelita
 Maria Vasques Ribeiro - 1ª secretaria
 PSC - Edvaldo Tavares Gonçalves - MDB
 Maria Alice Martins Tavares - MDB
 Wagner Pereira de Faria - PSDB -
 Francisco de Castro Ferreira - CIDASA
 NIA - José de Jesus dos Passos Pinheiro
 PSC - Nilma de Oliveira Vieira - PDT
 João Carlos Silva de Brito - PODEMOS
 Edson Barbosa Furtado - PRÓS - Abto
 continuo foi lida e aprovada a
 ata da sessão anterior - passando
 a para EXPERIENTE - nada tendo
 para ser lido ou. Presidente facultou
 a palavra aos vs. vereadores para
 serem seus pronunciamentos. Pediu
 a palavra a Vr. Mirna. Se mani-
 festou falando a todos cent. sua
 oratoria falou que esteve hontem
 na abertura da feira de ciências
 da escola Salcídio Juandir, agrade-
 cen o Sr. Luis Carlos pelo convite, pois
 foi uma feira muito organizada
 foi premiada com jornais que
 o livro é a primeira edição, logo
 após falou que gostaria de se solidari-
 zizar com a família do infante e
 com a esposa que perdeu o filho

de uma tão básica ficamos
muito triste, logo após comentou
da importância de se ter políticas
públicas para nossos povos, com
bastante envolvimento nas escolas
e quem tiver lhe ouvindo falou
que sempre está de portas abertas
para dar uma palavra de conforto
ou conselho, porque as vezes é di-
fícil um jovem conversar com
seus pais então estamos aqui
para ajudar. em seguida parabe-
lizou a prefeita e o vice que cada
um levou uma luminária grande
do Saracá e já começaram a
cobrir a escola de lá e o Deus
quiser brevemente aquelas crian-
ças já vão está estudando na
escola de lá. logo após agradeceu
pediu a palavra a Sr. Milena
se manifestou saudando a todos
cont. sua oratória falou que gra-
tia de se solidificar com essa
família e que ainda não teve
tempo de ir lá com o Antônio
e sua esposa Luana e disse que
nem tem palavras no esse mo-
mento só pedia Deus que conforte
o coração dessa família, logo após
falou que sempre que foi a sua
filha está na minha companhia
porque as vezes damos tudo e esque-
cemos do principal que é a nossa
companhia, e não só muito

tempo que perdemos também o Sr. Kennedy, então precisamos nos fortalecer, tanto como legisladores, como pai e mãe e todos os dias tem a melhor companhia com a Zaid, sempre que vai pro anexo, na dica de ligar para ela na no conversamos, porque é a única filha que tenho, então merece todos os meus cuidados de mãe, logo após falou que antes de ser vereadora era conselheira tutelar, e não fazia mais uma parte de aconselhamento de jovens, mas somente com o jovem mas também com a família, pois isso ajuda muito, esse aconselhamento psicológico, em seguida parabenizou a secret. de educação Sr. Miriam Lobato por montar esse grupo que aconselha os jovens, logo após falou que também recebeu o projeto que institui o programa de monitoria escolar na rede pública de ensino de P. de Pedras e esse projeto tem a necessidade de ser aprovado, para ajudar essas crianças que tem algum tipo de deficiência a progredir na escola logo após agradeceu: Pediu a palavra o Sr. Luis Carlos. Se manifestou dando a todos cont. sua oratória falou que é o convite para parabenizar a feira de ciência da escola Balduino Juandir e a única proa

que apareceu lá, foi a Sr. Mirna
que ficou muito feliz por ter
participado com a gente e muito
alegrado pela sua presença. Vou
dizer e ficamos felizes em apre-
sentar o tema nesse ambiente
que hoje que sendo o tema de
trabalho no mundo todo não
deixa de ser um tema de suma
importância, vamos ter a cop30
em Belém e temos que levar
nossas demandas do nosso muni-
cípio, porque nós sabemos onde
está o problema e seria muito
importante participarmos, o exor-
tado Justino também estava lá,
com a sua equipe, fazendo parte
da feira de ciências, e nós temos
vários projetos na escola e a Sr.
Mirna citou ainda pouco o jornal
que vai ser lançado todo os
meses, seria um jornal interna-
tivo, a gente tem um custo,
mas nós temos que fazer os alunos
interagirem e quem sabe não
dai de lá um escritor, logo falar
que gostaria de se solidarizar com
essa família que perdeu seu filho
seria um sonho que tivéssemos
nas escolas um psicólogo para
atender nossos jovens, temos na
cidade uma psicóloga, mas
infelizmente não tem como aten-
der, colocaria isso como uma

prioridade de forums, porque as vezes o aluno procura o certo e não sabe de quem pedir, muitas vezes os formulários não tem a educação como prioridade isso é a realidade, tanto municipal, como estadual, ou federal, pois isso seria um bom termo nas escolas um processo. Isso após aparecer. Pedir a palavra o Sen. Edvaldo. Se manifestar saudando a todos cont. sua oratoria falar que aproveitando a presença do secretário do meio ambiente e o Sen. Juliano falar que na 20A que aprovava o orçamento para o ano de 2024, tivemos a ausência de alguns dispositivos para o meio ambiente e disse que no seu tempo pegava bola no sol de uma hora ou duas da tarde e hoje em dia ninguém consegue mais fazer isso, porque a temperatura aumentou e parece que agora o mundo se voltou para essa questão, mas tem algumas coisas que já são tarde demais, pois essas discussões são muito ampla e now é hora que vamos ter a maior discussão do mundo no quesito de meio ambiente aqui na nossa capital, e temos que aproveitar essa oportunidade e levar demandas concretas para a COP30, a política do Pará tem que se mover para

debatem soluções concretas e levar demandas frente para esse evento é por isso que nós solicitamos um determinado valor na LOA, para a aquisição de um veículo para dá suporte para a sua equipe para desenvolver esse trabalho, logo após falar que hoje foi analisado o projeto que autoriza a contratação de profissionais monitores para trabalharem nas escolas no programa de educação de tempo integral e nós achamos a necessidade de aprovar esse projeto ainda este ano, antes de finalizar os trabalhos aqui na câmara, logo após falar que deu uma sugestão juntamente com a ver. mirna para que agente possa realisar a escola do São Pº, porque é inadmissível agulhar crianças do São Pº e dedicar um obl o saracá, enfrentando uma distancia muito grande e que piora a situação quando chega o inverno, e ainda ela Luana James está na comunidade reunindo com os moradores para que agente possa realmente ter esse pleito, também falar que estaria de parabenizar a escola Valcídio Furandis por está realizando essa feira falando de um assunto muito importante neste momento, não perdi

esta presente porque está estudando na escola do legislativo e estava fazendo prova e disse que gostaria de agradecer aos vrs. por mais um ano nesta casa, estamos longe de ser perfeitos temos muitas falhas, mas também vejo bastante virtudes aqui, através de suas dedicações e que esse ano de 2024 por ser um ano de muitas realizações na questão de políticas públicas, que possam chegar a quem realmente precisa, que o novo hospital do novo município seja realmente construído e acabado, que nossas escolas possam ter um ambiente de qualidade com uma educação de qualidade para nossas crianças - logo após agradeceu. Pediu a palavra over Wagner - se manifestou saudando a todos cont. sua oratória - falou que o pedido do Sr. Edvaldo sobre a abertura da escola São Rº é muito louvável e que a escola do Saracá atende as demandas da bela vista como uma sala ampla, igual como é a de Cachoeirinha que é anexo da escola do Jaganari, e como se fosse o Somo do ensino médio que todos alunos dão aos alunos do Estor Monte, porém funciona no portão, no bar, lanchonete e no fábrica, ficou feliz

em saber que o vice está no
zaracá, sabemos que é uma
luta de vocês aqui nesta casa
em prol da escola de lá, logo
após falar que esteve na comu-
nidade de Tijucaquara com a
secretaria de administrações, que
foi ali para ver as necessidades
daquela escola e ver como pode
está fazendo as melhorias, porque
a cada dia que passa aquela
escola só piora, pois é uma
preocupação muito grande, há
visto que é uma escola polo,
que atende mais de 150 alunos
com o programa EJA, ano que
vem estaremos implantando o
CEI, foi levado a nossa deman-
da até a secretaria de educação
e foi encaminhado para secreta-
rio estadual de educação, para
que o Tijucaquara possa ser
atendido, porque o aluno que
vem de lá para estudar no Esbo
Monta e no Valcídio quando não
tem professor, eles ficam por aqui
até a dia a hora do barco sair,
e com uma escola de tempo inter-
nal, isso não é uma vantagem
para os alunos do interior, é uma
desvantagem muito grande, porque
eles não tem como ficar, então
o Valcídio vai ter que atender
todos os alunos rurais e isso é

impossível, porque o Balaidio é uma escola estadual que se encontra em boa situação de que muitas escolas municipais, é uma escola que acredita nunca ter parado por uma reforma digna, teve até professores que caíram na fôrça, o dep. Wanderson que sempre está por aqui levantando bandeira e bandeiras, nunca viu ele destinar uma emenda lançável para que reforme pelo menos a escola Balaidio jurando e a nossa preocupação juntamente com a preocupação do diretor da escola do Tucaguara, é que para o ano não vai ter como matricular no está montado e realmente foi acontecer em tempo integral porque são alunos que vem para o ensino médio ou eles vão para de estudar ou vão ter que se sujeitar a ficar na casa de parentes ou pessoas desconhecidas, então pedimos para que a secretaria do estado atenda nosso pedido nos protocolando com a prefeita para que seja atendido o CEF, assim como nós conseguimos para a comunidade de Magalhães logo após a graduação. Além a palavra o vir Francisco se manifestou saudando a todos com sua oratória falou que hontem não

25
Pude estar aqui então por isso
não ouviu o convite do Sr. Luis
Carlos e mesmo assim não
podria estar presente, porque
hoje foi o dia de Santa Lu-
cia e estive na celebração ali na
comunidade, logo após parali-
zei a equipe pela falta de confor-
tização que fiz, um técnico
comentou sobre o projeto de moni-
toramento e foi dito importante
e disse que já pediu abracos de
requerimento concernente ao
transporte escolar, tanto para
os barcos, como para os ônibus,
principalmente para nossos ado-
lescentes e crianças que vem
junto com os meninos, então
é de necessidade esse monitora-
mento, inclusive recebeu uma
denúncia lá do canal que tem
uma auxiliar que cuida de
um deficiente e não comparece
na escola, mas isso vai durar
para o ano que vem, que
amanhã vamos falar sobre o
final do nosso semestre e gostaria
também de se solidarizar com a
família do Sr. Antonio concernente
ao perda de seu filho e disse
que na família do padre
Antonio que hoje está na barô
que a curralinho ele sentiu uma
presença muito grande, pois

dentro de um mês foram três
suicídios, vamos no mês para
tomar algumas decisões nessa
questão de psicólogos para ajudar
nossos jovens. Um episódio falou
que uma vez discutiu com sua
esposa e ia procurar outro rumo
e o meu filho perguntou pra
onde eu iria e disse que iria
comigo porque também tinha
brigado com sua namorada
foi aí que nós sentamos com
ele para conversar, isso nos
mostrou a importância da
conversa com nossos filhos.
então precisamos está alerta. Logo
após aparecer. Pediu a palavra o
ver. foi Miguel. Se manifestou
saudando a todos com sua
oratória falou que gostaria de
convidar todos para a fazerem
presente no culto em ação de
graças hoje aqui no centro de
eventos da A. de Deus, pelo ani-
versário de casamento 27 anos de
casados e pela recuperação da
vida de seu filho Elton, logo
após aparecer a Deus por esse
ano que finalizou e amanhã
era nosso encerramento pela
parte da tarde e estão todos
convidados, assim também in-
formar a diretoria de sinops.
que estava no Memorial que

anuncia o decurso buceiro e dá
nas contas do concussados e efe-
tivos professores e área da
saúde finalizando o paraben-
jou a prefeito e o vice - agustã
em exercício e está ali no
sarcã fazendo a cobertura
do telhado da escola e disse
que o vice prefeito é um vice
atualmente logo após agradeceu
mas tudo mas ninguém para
e manifestar o sr. presidente
passar para ORDEM DO DIA na
1ª parte convocou a assessora
para dar a leitura do parecer
do projeto de lei nº 005/2023 do
parecer do projeto de lei nº 007/2023
parecer do projeto de lei nº 022/2023
parecer do projeto de lei nº 028/2023
Redação final da lei nº 693/2023
declara de utilidade pública munici-
pal a associação dos amigos da casa
da memória de P. de Pedras. Redação
final da lei nº 694/2023 - institui
o programa de Meritória escolar
da rede pública municipal de
ensino de P. de Pedras. Após a
leitura foi facultado a palavra
aos sr. vereadores para apresenta-
rem projetos ind. requer e moções
mas tudo ninguém para se
manifestar o sr. presidente passar
para 2ª parte - horário destinado
a discussões e aprovações da

matéria ora apresentada em discussões e parecer projeto de lei nº 024/2023 (LOA) não havendo discussões foi aprovado em 2º turno em discussões as emendas impositivas dos senhores senadores não havendo discussões foram aprovadas em 2º turno em discussões as emendas incluídas na proposta da lei orçamentária 2024, não havendo discussões foi aprovado em 2º turno. em discussões a redação final da lei nº 692/2023 LOA - não havendo discussões foi aprovada em 2º turno em discussões o parecer do projeto de lei nº 005/2023. Se manifestou da matéria o Sr. Alice - Luis Carlos - Francisco - Miguelito, não havendo mais discussões foi aprovado (pela desaprovacao do referido projeto de lei) (o parecer (disse) o parecer de desaprovacao do referido projeto. em discussões o parecer do projeto de lei nº 007/2023. Se manifestou da matéria o Sr. Wagner - Vilma Alice - Edivaldo - Luis Carlos e o Sr. Francisco solicitando um pedido de vista no referido projeto e foi aprovado e pedido de vista em discussões o parecer do projeto de lei nº 022/2023. Se manifestou da matéria o Sr. Alice. não havendo mais discussões foi aprovado em

87
discussões e parecer do projeto de lei n.º 128/2023 - se manifestou da matéria o sr. Luscarlos Wagner, Edvaldo, Miguelita, Edson, Francisco, Velma - Alice - nenhuma havendo mas discussões foi aprovado. Logo após o sr. presidente para se retirar por motivo de compromisso, assim a 1.ª secretária assumiu a presidência dando continuidade aos trabalhos. Em discussões a redação final da lei n.º 693/2023, declara de utilidade pública Municipal a associação dos amigos da casa da memória de P. de Pedras, mas havendo discussões foi aprovada. Em discussões a redação final da lei n.º 694/2023 que institui o programa de manutenção escola na rede pública Municipal de ensino de P. de Pedras, mas havendo discussões foi aprovado. Ainda na 1.ª parte foi dada entrada para leitura e parecer do projeto de lei n.º 027/2023 e a redação final da 695/2023 reconhece como patrimônio cultural de natureza imaterial do m. de P. de Pedras a Banda Simfônica Antônio Malalo - Ananiva 2.ª parte. Em discussões o parecer do projeto de lei n.º 027/2023, mas havendo discussões foi aprovado. Em discussões a redação final

da Lei nº 695/2023. Ou reconhece
 como patrimônio cultural de
 grande importância do M. de P. de Pedro
 a Banda Sinfônica Suleño Nala
 to Anam, mas havendo dis
 cussão foi aprovada. Com tudo
 mas nada para discentido ou
 aprovado no horário a 28. Presi
 dente deu por encerrada a pre
 sente sessão, informando aos
 Vrs. Vereadores a sessão segue
 marcada para dia 15 do
 mês e ano em curso no horá
 rio regimental. Da qual para
 constar lavrou-se a presente
 ata que depois de lida e apro
 vada vai ser todos assinada

Em: 1º sexta-feira
 que eu mandei escrever e subscrevo

~~Luiz Carlos Silva de Brito~~
 Eduardo José Gomes
 Ricardo Soares
 [Signature]

Nelma de Oliveira Vieira
 Luiz Carlos Silva de Brito
 [Signature]